

Felelős szerkesztő:
MURÁNYI JÓZSEF.
Szerkesztőség:
Kassa, Kossuth-utca 16.
Telefon: 150.
Megjelenik minden nap
délután 5 órakor.
Egyes szám **2** krajcár,
(4 fillér).
Kéziratot nem ad vissza
a szerkesztőség.

NAPLÓ

KASSA, PÉNTEK, 1908. JULIUS 24.

NEGYEDIK ÉVFOLYAM. — 168. SZÁM.

Előfizetési árak:
Kassán:
Egész évre . . . 14.— K
Fél évre . . . 7.— „
Negyed évre . . . 3.50 „
Egy óra . . . 1.20 „
Vidéken:
Egész évre . . . 20.— „
Kiadóhivatal:
Kassa, Kossuth-utca 16.
Telefon: 150.
Hirdetések petit sor szá-
mitással díjszabás szerint.

Georgi tábornok beszéde.

Véderő-reform és létszám-emelés.

Kassa, július 23.

Georgi tábornok, osztrák landwehr miniszter az urakháza ülésében beszédet mondott az osztrák honvédség létszámemelése mellett. Az elhangzott vita során az osztrák urak sürgették az egész közös véderő reformját s ezzel kapcsolatosan a létszámemelést. Eltekintve attól a komikus hencség-től, mely megfenyegette Magyarországot, hogy ha a létszámemelésnek sokáig ellene szegülünk, hát majd így lesz — úgy lesz — Georgi válaszolt a felszólalásra s érintve a véderő reformot és a vele kapcsolatos létszámemelést mondotta:

(Eredeti szöveg).

... und ich werde, wenn es zur Besprechung des neuen Wehrgesetzes kommt, und es wird im Herbst hoffentlich dazu kommen ...

(Magyar fordításban).

... és én, ha az új véderőtörvény megbeszélésére kerül a sor, s ősszel remélhetőleg rákerül ...

Georgi miniszter tehát megbeszélésről és nem tárgyalásról beszélt, ami alatt parlamenti tárgyalást is lehetne érteni. Szükséges volt leszögezni, mert óriási riadalom támadt a sajtóban s megkongatták a vészharangot: jön a létszámemelés! ősszel már tárgyalja a parlament!

Az egész riadalomnak oka tehát a fordítási hiba, az a téves szöveg, melyet a Magyar Távirati Iroda közölt a lapokkal. Aki egyébként csak egy kis figyelemre méltatja a politikát, annak nyomban feltűnhetett, hogyan is lehet őszre várni a véderő reform tárgyalását, holott az kellőképp előkészítve nincsen. Természetesen a koalíciós kormány munkáját ellenséges szemmel néző sajtónak jókor jött a famozus tollhiba, belekapaszkodott s mint a nyúlós pneumatikot — fölfújta levegővel, nagy szusszal, hogy minél rémesebb okokra dagadjon a lapos, semmitmondó kijelentés. Nem lehet itt másra appellálnunk, mint a józan észre, mely következetes logikával lelohasztja az álhirt.

A kormány az ősszel sokkal na-

gyobb feladat előtt áll. Meg kell csinálni a választói jog reformját, melyre éppen azért volt szükség, hogy a nemzet nagyobb közvéleménye mondja ki a vétőt a katonai kérdésekben.

Az átmeneti kormányzás programjából kikapcsolták a katonai kérdések egész komplexumát. A megállapodás az, hogy a kiterjesztett választói jog alapján döntő választók határozzanak afelett, mi legyen a katonai kérdésekkel.

Bizunk abban, hogy a nemzet ítélete akkor is csak úgy fog megnyilatkozni, mint eddig. Ha azonban mégis felmerülnék a létszámemelés, vele egyidejűleg felmerülnék ami nemzeti követeléseink a katonai téren. Hogy ezt sürgetné az osztrák politika — alig hihető. Mert olesón nem adjuk, az áratól pedig nagyon fázunk!

A miskolci banksikkasztás.

Féléve beszélnek róla.

Fizet az igazgatóság.

A sikkasztó furcsa passziói.

A büntárs felfedezése.

Szöknek a bűnösök.

A miskolci Takarékpénztárnál sikkasztás történt. Másfél százezer koronát emelt ki az intézet pénztárából a bűnös főkönyvelő. Nem egyedül — büntársai voltak. Az eset szenzációját, meglepő hatását redukálja az a körülmény, hogy több, mint egy fél esztendeje nyíltan beszéltek Miskolcon a főkönyvelő bűnös manipulációjáról. Sikkasztónak tartották városzerte. Sikkasztónak — és az igazgatóság, a felügyelő-bizottság nem tartotta szükségesnek a vizsgálat megindítását. Sőt szép elbocsátó levelet adott is a sikkasztónak, amikor az felmondott s kijelentette, hogy állandó tartózkodásra Londonba utazik. Mindenki sikkasztónak tartotta és az igazgatóság rendületlen bizalommal viseltetett a bűnös iránt.

És jött egy bankszakértő, egy izig-vérig való szakember, betekintett a könyvekbe s egy-kettőre a félévi zárlatnál megállapította a hiányt. Minő ellenőrzés az olyan, ahol egy bűnös ember éveken keresztül az orrá-

nál fogva vezet több tagból álló igazgatóságot és több tagból álló felügyelő-bizottságot! Való tény, hogy az igazgatóság a sajátjából visszafizette a hiányt. Az ördögbe is, ez nem elég! Hiszen az olyan ellenőrzés mellett igazán csak a sikkasztó gavalériáján és önmérsékletén mulott, hogy alaposabb vágást nem csinált az intézet vagyonán. Helyesebben a közönség vagyonán, mert az intézet abból él, táplálkozik, virul és fizeti a jelentékeny osztalékokat az igazgatóság és felügyelő-bizottság tagjainak. Miért? Mert oly éber volt az ellenőrzés. Hát azok az urak csak azért ülnek a jól jövedelmező pozíciókban, hogy a pénzt felszedjék. Tudás, hozzáértés, lelkiismeretes utánjárás, az mind semmi!

Abauj-Torna megye déli része Miskolc felé gravitál. Figyelmeztetjük a közönséget legyen óvatos pénzügyi megválasztásában.

Miskolc, július 23.

A miskolci banksikkasztásról tudósítónk a következő újabb részleteket jelenti:

Fizet a direktció.

A miskolci Takarékpénztár igazgatósága egy ottani újságban nyilatkozatot tesz közre, melyből a következő részt ingyen és díjlanul közöljük:

Hogy minden tényeknek meg nem felelő esetleges híreknek elejét vegyük, a Miskolci Takarékpénztár igazgatósága ezennel közhírré teszi, hogy Farkas Ákos főkönyvelő, aki 15 évig állott az intézet szolgálatában, a beléje helyezett bizalommal visszaélve, bűnös szabálytalanságok által intézetünket megkárosította. A félévi zárlat és a tegnapi napon megtartott felügyelő bizottság vizsgálata alkalmával a hiány 133075 K 72 fillérben állapított meg, mely összeget az igazgatóság sajátjából fedezte s így ezen megkárosításból kifolyólag az intézet semminemű károsodást nem szenvedett.

Megható ez a sietség. És van valami heroikus vonás abban az elhatározásban, hogy nyíltan bevallják: a sikkasztó bizalmunkkal visszaélt! Mintha a pénzügyet amolyan erkölcsi testület volna, hol a bizalom alapul minden. Nem kérem, a bizalom csak odáig terjed, hogy a közönség megbizik a tekintetben, hogy az igazgatóság az ellenőrzést, a vagyonkezelést a legnagyobb körültekintéssel végzi. A közönség ismerhet bizalmat — ha akar. Az igazgatóságnak és a felügyelő bizottságnak más kell ismerni — kötelességet. Igenis, kötelességet. Pont!

Mindenki tudott róla.

Miskolcon fél év óta szinte ujjal mutatott Farkas Ákosra, hogy sikkasztó. Amikor a jeles Kasza-operateur, hónapok előtt felmondott az intézetnek azzal az ürügyvel,

Magyarország legkiválóbb lovarda vállalata

Schmidt attrakciós cirkusza.

a hét folyamán kezdi meg előadásait az Erzsébet téren.

hogyan Londonban állást kapott — a régóta lappangó gyanu nyíltan kitört.

— Pakkol a mester! Sülyed a hajó! Jön a Hazai, nem akar vele találkozni — így beszéltek városzerte.

A Hazai — ugyanis a Pesti Első Hazai Takarékpénztár Egyesület, mely most az intézet főrésztvényese, helyesebben ez a nagy banksas vette szárnyai alá a vidéki takarékverebet. Farkas Ákos sejtette, hogy a nagy intézet bevonulásával véget ér a patriarchális helyzet, jön a bankszakértő, aki előtt nincsenek könyvelési rejtelmek, aki belát a takarékvételezésének a veséjébe és jó szimattal pakkolt. Felmondását az igazgatóság elfogadta, érzékeny bucsút is vett a jeles férfitól, sok szerencsét kívánt neki új állásában — és nem gyanakodott, nem vizsgálta meg a könyveket hozzáértő emberrel, pedig már akkor mindenki mint sikkasztót, úgy beszélt Farkas Ákosról.

Titokzatos ember.

Farkas Ákos, mint szegény legény került a Miskolci Takarékpénztárhoz tizenöt év előtt. Szerényen élt, társaságba nem járt, az intézetben szorgalmas, szelíd viselkedést tanusított. Nemsokára aztán változtatott életmódján. Házakat vett és eladott, festményeket, műtárgyakat vásárolt, elegánsan öltözött, gavallérosan költözött, szórta a pénzt és volt szíve mulatni. Nőkkel soha, mindig férfítársaságban járt. Az emberek csodálkoztak a hirtelen változásán.

— Sorsjegy főnyereményt csinált! Börzén nyert! — ezzel magyarázták a megtollasodást és csend lett.

Farkas pedig, az emberek véleményével nem törődve folytatta életmódját. Az elegáns gavallér nőgyűlölő hírében állott. Soha nővel nem beszélt s kezdtek furcsa passzióiról beszélni. Odahaza horgolt, himzett, megfejelt a harisnyát, söpörte a szobát, csak hogy nőt ne lásson a lakásán.

Farkas-Eulenburg!

Egyszer egy Wallenstein Sándor nevű pincér, ezeket zsarolt ki tőle, azon a címen, hogy elárulja a rendőrségnek a vele üzőt, törvénybe ütköző cselekmények miatt. Farkas egy ideig fizetett s aztán a pincért feljelentette zsarolásért. A pincért egy évi fegyházra ítélték, noha az váltig esküdözött, hogy igaz, amit mond.

Elkotyavetyélt vagyon.

Farkas mielőtt elutazott volna Miskolcra, 60.000 koronát érő házat, 20 ezer kor. vesztéssel eladta. Elkotyavetyélt elegáns lakását is, potom pénzen adott túl a vagyoni értékű műtárgyakon. Mert sietős volt az ut. És mindezt nézte az igazgatóság — rendületlen bizalommal.

A büntárs felfedezése.

Volt a Miskolci Takarékpénztárnak egy Lipták Géza nevű 23 éves segédkönyvelője. Mikor Farkas felmondott, Lipták megrongált idegzetére való hivalkozással hosszabb szabadságot kért. Szanatóriumba akar menni — azt mondta. A szabadságot megkapta. Vannak tanuk, akik Farkas Ákossal együtt látták Miskolcra elutazni. A rendőrségnek most az a gyanuja, hogy Lipták a sikkasztó büntársa volt. Lipták most ismeretlen helyen tartózkodik s ellene is megindult a vizsgálat.

Hol a sikkasztó?

A rendőrség a takarékvételezésére nyomban kiadta Farkas ellen az elfogató parancsot. Európa szerte körözik a bűnt, aki

betéti könyvek meghamisításával követte el a sikkasztást. Az igazgatóság most mindent elkövet, hogy a közönség sorában támadt pánikot ellensúlyozza. A run már megindult.

Szállodában elfogott betörő

(Az áruló fotográfia. — Hurokra került a perselyfosztogató. — Csehországi kertésznek vallja magát. — A tanuk ellene bizonyítanak.)

Másfél év óta Kassán napirenden vannak a templomi betörések és perselyfosztogatások. A rendőrség egy ideig tehetetlen volt a fosztogató előkelő idegennel szemben. Hiába volt minden ébersége, mindannyiszor sikerült elmenekülnie a hurok elől.

Hónapokkal ezelőtt egy ilyen templomi betörés alkalmával történt, hogy a kassai domban a sekrestyés az egyik fellört persely mellett egy fotográfiát talált.

Ez a fénykép, amelyről a templomi szolgák és sekrestyések egybehangozóan felismerték annak az előkelő idegennel az arcát, akit minden fosztogatást megelőzőleg ájtatos imádkozásba merülve láttak a templomban, a rendőrség vizsgálatának új irányt adott.

Cselényi Béla rendőrkapitány, aki a nyomozást vezette, kiderítette, hogy az illető a Richter Ferenc-féle Széchenyi-szállóba szokott megszállni. (Egy alkalommal a fényképhez hasonló egyént elfogtak a szállóban, de az tagadott s minden bizonyíték híján szabadon kellett bocsájtani).

Az áruló fotográfiát a rendőrség a Richter-féle szálló személyzetének is megmutatta. Majd hivatali szigorúsággal meghagyta, hogy amennyiben ez az előkelő idegen ismét megszállana, nyomban jelentse a rendőrségnek.

Az alkalom nem késett soká. Tegnap az esti órákban a szálló embere jelentette, hogy a keresett vendég megjött.

A rendőrség részéről Radó Béla fogalmazó két detektívvel menten megjelent a Richter-féle szállóban, ahol az egyik szobában az ágyban nyugtózokodott a keresett ember. — Öltözni, öltözni — szólta hozzá Radó.

Az idegen tiltakozott ez ellen, de mindennek dacára bekisérték a rendőrségre. Itt aztán megkezdődött a kihallgatása. A keresett ember Vasák Ferencnek mondotta magát. Foglalkozására nézve előadta, hogy csehországi kertész és földbérlet, aki azért jött Kassára, hogy szárított gombát és gyümölcsöt vásároljon, hozzá tette azt is, hogy Oderbergen át jött s Teschenben is kiszállott. Természetesen a templom fosztogatásról hallani sem akart. Ekkor megmotozták az ipsét. Csekély 54 korona 19 fillért találtak nála 2 és 1 filléres darabokban. A legnagyobb pénz 10 filléres volt, amit a zsebeiben hordott.

Mikor a rendőrség azt kérdezte tőle, hogy 54 koronáért akar Kassán gyümölcsöt venni és Csehországba visszautazni, láthatólag zavarba jött, de aztán a betörők hidegvérével azt felelte, hogy neki csak ilyen kevés gyümölcsre van szüksége.

Kétségtelen, hogy Vasák a keresett templomfosztogató, akit a kassai templomok szolgái és sekrestyései felismertek. A rendőrség letartóztatásba helyezte Vasákot s folytatja a vizsgálatot. Ma szembesítik vele azokat a tanukat, akik rábizonyítják, hogy a perselyfosztogatások napján Kassán tartózkodott s a templomokban ólálkodott.

HIREK.

Negyven csendőr, egy rabló.

Haramia-üldözés Abaujban.

Abauj-Torna és Gömörmegye szádélói völgyében hetek óta bujdosik már egy veszedelmes katonaszökevény. A szökevény Csepánovszky Pál közlegény volt a kassai 34. gyalogezrednél. Junius végén harmadikban szökött meg a kassai helyőrség fogházából; hozott egy Manlicher-puskát, amelylyel rettegésben tartotta a szádélói völgy és Baska község lakosságát.

Naponta háromszor is átöltözött s különféle alruhában rabolta a népet. Tizenkét betörés száradt már a lelkén, amikor eljutott Baska községbe, ahol éppen négy napon bucsu volt, melyen vagy 10.000 ember jelent meg az ország különféle részéből. A fegyveres rabló garázdálkodása itt nagy rémületet keltett.

A közigazgatási hatóság kérelmére a belügyminiszter táviratilag negyven csendőrt rendelt a rabló üldözésére. Demel Károly rozsnói csendőrhadnagy vezeti a nyomozást. A szádélói völgyben már megtalálták a rabló fészket s remélik, hogy néhány nap alatt kézre kerül a rettegett haramia is.

Kiköltött kacsatojás.

A színházcsere eredete.

A kassai lapok tegnap már tárgyalták, hogy Komjáthy János kassai színházigazgató színházat akar cserélni Zilahy Gyula debreceni színházigazgatóval. A Napló már tegnap a valóság kellő színvonalára szállította le a szabadjára eresztett szenzációt. Ma utána jártunk a hamis hír eredetének s a következőt sikerült megtudnunk:

Két kassai lap szerkesztőségéhez Brassóból egy szintársulati tag aláírásával névtelen levél érkezett. A brassói anonimusz vagy anonima nyugtalan aláírással közli a vészjósló hírt, hogy Komjáthy Debrecenben járt, tárgyalt Zilahyval, elintézte a helycserét s legyenek a lapok résen, mert baj van Kőpecen.

Ebből a kiköltött kacsatojásból röppelt fel a nyári szenzáció. Hogy mennyire igaz a hír: bizonyosság rá az anonim levél. Mi természetesen nem hisszük, hogy Komjáthy társulatának valamelyik tényleges tagja vemedett volna ilyen aljas besugó szerepre. Valami kívül álló ember követhette el ezt az otromba felületést.

Szép, ha a banda szól...

Rendelet a katonai zenekarokról.

A hadügyminiszter a katonai zenekarok szolgálaton kívül való felhasználására vonatkozólag rendeletet adott ki. A rendelet, mely megérkezett a kassai 34. gyalogezred parancsnokságához is, érdekesen intézkedik, hogy a katonai zenekarok, mikor játszhatnak a polgárságnak.

Színházaknál katonai zenekarokat csak az orkeszterben és az alatt szabad alkalmazni, ha valamely város színháza polgári zenekar szerződésére lehetetlensége miatt rá van szorítva a katonai zenekarra, illetőleg a színház létezése a katonai zenekar közreműködése nélkül veszélyeztetve volna, továbbá, hogy ha a katonazenekar közreműködése politikai, helyi vagy egyéb okokból aggodalomra nem ad okot. Katonai zenekar működése tüntető színházi előadásoknál vagy politikai tendenciájú daraboknál tiltva van. A színpadon katonai zenészek nem működhetnek közre.

A katonai zenekarok alkalmazását a katonai parancsnokság engedélyezi a politikai hatósággal való szokott egyetértéssel.

— Az **Andrássy-uradalmak kormányzója**. Andrássy Dénes gróf, a fejedelmi gazdasági főúr, akinek bőkezűségét Kassa több intézménye dicséri, összes uradalmainak teljes hatalmu kormányzójává Sulykovszky István eddigi kormányzót nevezte ki.

— **Megkezdődött az adókivetés.** A városházán, az adóhivatalban ma kezdődött meg a III. oszt. kereseti adó kivetése. Első nap a nyilvános elszámolásra kötelezett vállalatok adóját állapította meg a kivető bizottság s csak azután kerül sor a magán személyek kereseti adójára.

— **Kassai iparosok tanulmányutja.** A kassai ipartestület az iparoskörrel egyetemben elhatározta, hogy folyó év augusztus hó 19-én és 20-án egy két napra terjedő kirándulást rendez Miskolc és illetve a diósgyőri vasgyárba az alábbi programmal: Első nap: 19-én reggel 6 órakor indulás Kassáról Miskolcra; érkezés Miskolcra délután 9 és 10 óra között; bevonulás az állomásra a városba villamos társasokcsikon; d. e. 10 és fél órakor a hitel és termelő szövetkezet összes helyiségeinek, valamint tanmühelyeinek és téglameg szappangyárainak a megtekintése; déli 12 órakor közösbéd a Korona szálló éttermében; egy és fél órakor villamoson kirándulás a diósgyőri vasgyárba s ott a gyár összes helyiségeinek a megtekintése; este 6 órakor bevonulás villamoson a városba; este 8 órakor társasvacsera a Korona szállóban. Második nap: reggel 8 órakor villamoson kirándulás a diósgyőri várhoz és Tapolcafürdő természetes langyos forrás megtekintéséhez; délbén társasbéd Tapolca fürdőben; délután 3 órakor bevonulás a városba villamoson; délután 4 órakor az Avas-hegy és az azon levő borpincék megtekintése; este 6 órakor kivonulás az állomáshoz villamoson és onnan személyvonattal Kassára érkezés este 9 óra 25 perckor. A kirándulásra jelentkezők előzetesen 10 koronát tartoznak lefizetni.

— **Kis fiu a kerekék alatt.** Tegnap délután a Pesti-úton könnyen végzetessé válható szerencsétlenség történt. A 7. számú házban, mely valamikor az Unió-malom telke volt, kisdai fuvarosok fát szállítottak. Négy szekér fa érkezett a faaprító telepre. Amikor az üres szekerek visszafordultak, az egyik szekér alá került Geller Ferenc kápus másfél éves Feri nevű fia. A hátsó kerek a lágyékon keresztül elgázolta a kis fiut, aki eszméletlenül maradt a földön. A megrémült szülők hívására megjelent mentők a fájdalomtól elalélt gyermeket a kassai közpórházba szállították. Aligha marad életben. A kocsi nem terheli gondatlanság, mert a gyermek a mozgásban levő szekér alá ugrott s úgy tűtötte el a kerék.

— **A kassai kereskedelmi és iparkamara közöszre teszi a következőket:** Mint-hogy az Amerikából való visszavándorlás szünetlenül tart s igen sok munkát kereső érkezik haza, felkérjük a munkaadókat, hogy a földmívelésügyi miniszterium munkásügyi osztályával (Budapest, Országház-tér) közvetlenül levélben, táviratban, vagy távbeszélőn közöljék, milyen munkásokra van szükségük s milyen bérfeltételek mellett hány munkást volnának hajlandók alkalmazni. Bővebb felvilágosítással a kamara szolgál.

— **Letartóztatott szélhámos asszony.** A rendőrségnek tegnap nagy munkát adott egy szélhámos asszony, aki ravasz fufanggal vitte keresztül kisebb-nagyobb lopásait és szédélgéseit.

A rendőrség tegnap lopás miatt előállította Kiss Józsefnét, aki Feldsbaum Márk-

nál albérletben lakott. Nyomban kiderült, hogy ez asszony, aki 2 hete tartózkodik Kassán, hamis nevet mondott be. Kovacsik István gyári munkás a férje, akitől több gyermek hátrahagyása után Diósgyőrből Kovanda József kőművessel megszökött. Kassán tehát sem a férje, sem a szeretője nevét, akivel most együtt lakott, nem jelentette be, hanem barátja mostohaapjának nevét használta. Leány nevét is eltitkolta, mert nem Tóth Juliána, hanem Czinner Ilona a valódi neve. Megállapította a rendőrség, hogy a szélhámos asszony kaszírőkre mosott, a ruhát azonban elzalogosította, ugyancsak a mosóintézetbe ruha kiváltásra kapott pénzt elköltötte. Mikor nesztét vette a rendőri feljelentésnek, a ruhát a zálogházból kiváltotta s egy kávémérésben zálogosította el. Legutóbbi lakásadójától, nagymosás idején egy kosár ruhát elemelt s a kimosott, de vasalatlan ruhát a zálogházba vitte. A rendőrség a szélhámos asszonyt letartóztatta.

— **Rendőrökkel megzavart multság.** A Kossuth Lajos-utcai központi szállodában tegnap rendőr-asszisztencia és rendőri beavatkozás mellett mulatott két kaszírő. A mulatságnak tragikomikus részletei a következők:

Korányi, az Abbázia kávéház tulajdonosa, este tájban jelentést tett a rendőrségnek, hogy kaszírője nem jár be pontos időre a kávéházba, hanem óriási dáridóban mulatozik a Központi szállodában. Egy se-reg pincér van vele s a kisasszony már olyan állapotban leledzik, hogy aligha lesz használható az üzletben. Az ügyeletes rendőrtiszt erre két rendőrt küldött, hogy a kisasszonyt kötelességére figyelmeztessék. A rendőrök megjelentek, ám harcias hangulat fogadta őket. Röpiült a flakó, a pohár, kiabált a mulató társaság és sikoltottak — a nők. Mert már ketten voltak, két kaszírő, a másiknak szintén tegnap kellett volna Korányi üzletébe belépni. A rendőröknek az előállítás nem sikerült, mert a nők a kaszírő szállodai szobájába szaladtak s ott bezárkóztak. Az egyik kaszírő úgy is két hét óta bejelentés nélkül lakik a központi szállodában s fizet egy szobáért 24 koronát. (Igazán olcsón és jól lakik. És a mellett titokban!) A rendőrök erre visszajöttek s velük jött a központi szállodás, aki megakarta nyugtatni a rendőrséget, hogy ártatlan mulatságról van szó! Közben az óriási botrány nagy tömeg népet csődített össze. Az ügyeletes tiszt már felcsatolta kardját s elindult személyesen rendet csinálni, amikor a kávé után jött már az egész illuminált társaság. Korányi kávé erre kijelentette, hogy így a kaszírőket nem fogadhatja be; mire az egész ügy egyelőre befejezést nyert s a kihágási bíróság előtt fog folytatódni.

— **Elveszett egy vizsla-kutya, nőtény,** Mádi névre hallgat. Megfelelő jutalom ellenében Vám-utca 11. sz. átvétetik.

— **Az adómentes motorbenzin ára.** A kereskedelemügyi miniszter 59651/908. sz. körrendelete értelmében a benzinmotorral dolgozó kisiparosok és kisgazdák részére szükséges adómentes motorbenzin piaci és mérsékelt eladási ára f. é. június hó 10-től az 1908. október hó végéig terjedő időszakra, illetőleg további intézkedésig mértékszámukint 16 (tizenhat) koronában állapítatik meg.

TÁVIRAT — TELEFON.

A kereskedelmi miniszter itthon.

Budapest, július 23.

Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszter ma délbén 1 óra 45 perckor Karlsbádból megérkezett. A pályaudvaron Szerényi államtitkár, Hoitsy, Szalmári és még több más képviselő és

ujsgíró várta. A miniszter jó egészségben van.

Kardosék bankja.

Budapest, július 23.

A budapesti törvényszék még mindig nem tarthatta meg a végtárgyalást a Kardosék ügyében, mert olyan nagy halmaz bizonyíték van, hogy azt nem tudták elvégezni. A tárgyalást holnapra halasztották.

A király személye körüli miniszter Bécsben.

Bécs, július 23.

Gróf Zichy Aladár, a király személye körüli miniszter ma délbén Bécsbe érkezett.

Uralkodók találkozása.

London, július 23.

Londonból jelentik, hogy Edvárd király és Vilmos császár találkozása már bizonyos és az udvari körök úgy rendezték a dolgot, hogy az uralkodók augusztus 11-én fognak találkozni Kronbergben.

Megőrült hirlapíró.

Budapest, július 23.

Sturm Albert, a Budapesti Tudósító című felhivatalos szerkesztője ma délbén megjelent a keleti pályaudvaron levő rendőri kirendeltségnél és elpanaszolta, hogy őt üldözik és szanatóriumba akarják csukni, pedig ő nem is örült. A rendőrtisztviselő betelefonált a központba az orvosért, aki őt megvizsgálta és nagynehezen elszállította a Schwartzer-féle intézetbe.

Árviz által elpusztított község.

Lippa, július 23.

Kedden éjjel akkora felhőszakadás volt Lippa körül, hogy a Maros kiöntött és elárasztotta a Milova völgyet és Solymos községet. A kár pontosan még eddig nincs megbecsülve, de rendkívül nagy.

Bleier Margit kivégzése.

Berlin, július 23.

Berlini tudósítónk jelenti, hogy Bleier Margitot, a freiburgi polgármester leányát, aki vőlegényét ölte meg, ma reggel 7-kor végezték ki. A leány anyja még tegnap este leányához utazott, hogy elbucuzzék tőle. Az elítélt az egész éjjelt imádkozással töltötte és csak néha-néha zokogott fel hangosan. Reggel fél 7-kor jött érte a hóhérlegény és kivette a törvényszék udvarára, ahol a kivégzés történt. A leány utolsó szavai a következők voltak: Atyám a te kezébe ajánlom lelkemet. A kivégzést azért halasztották mára, mert a nyaktiló szállításánál késedelmek voltak.

A választótörvény.

Arad, július 23.

Az aradi Tribuna írja, hogy a király és Andrássy között nézeteltérések merültek volna fel a választói törvényt illetőleg. Illetékes helyen azonban azt mondják, hogy az egész csak kőszá hir, amelynek semmi alapja sincs.

Látható írásu
ADLER írógép

A magas magy. kir. vallás- és közoktatási Minis-
terium 4965. eln. szám alatt az állami tan-
intézeteknek ajánlva.

1906. Milánói nemzetközi kiállít-
ás legmagasabb kitüntetés
Grand Prix!

A látható írásu ADLER írógép
elismerve az írógépek remeke!
Azon előnyök, melyek más ír-
gépeken egyenként észlelhetők,
itt egyesítve vannak!

Látható írás!
Legnagyobb átütési írógép!
Tiszta acélszerkezet!
Eddig nem ért gyorsaságot!
Rendkívül egyszerű ke-
zelés!

Tiszta acélszerkezeténél fogva a
legtartósabb írógép!

Magyaror-
szági vezér-
képviselő

John Rezső

Budapest, VI. Teréz-körut 22.
Prospektus irás minta ingyen és bérmentve

Hirdetések felvé-
tetnek a kiadó-
: hivatalban. :

Asztalos tanulókat felvesz
RUPP VIKTOR KASSA,
Tégla-utca 4. szám.

ELEKTRO-BIOSCOP

Az Erzsébet téren.

Ma nagy előadás katonazenével.

MŰSOR:

július 22-én és jul. 23-án.

1. Lehetetlen beretvározás. Humoros.
2. Afrika. Eredeti.
3. Fogadás 100 forintba. Humoros.
4. Sz. relm. triumf. Humoros.
5. Negyven fok melegben. Humoros.
6. Sorsjátéka. Megható.
7. Szegény tanító. Dráma.
8. Utazás Sveicz-felé. Panoráma.
9. Szökés a börtönből. Dráma.

Előkészületben a legutóbbi budapesti nagy tűzvész:
a Kovalgyár égése. Eredeti.

Naponta érkező újdonságok műsoron kívül
lesznek bemutatva.

Műsorváltozás mindenkor fenntartva.

**Előadások kezdete hétköznap este
pont 7 és fél 9 órakor.**

Vasár- és ünnepnap három előadás.

**Első előadás kezdete d. u. 5 órakor,
második fél 7 és harmadik fél 9
órákor.**

**Helyárak: I-ső hely 1 kor., II-ik
hely 80, III-ik hely 60, IV-ik hely
40 fillér.**

Négyesy és Winkler
tulajdonosok.

Kiadó: Murányi József.



BAUERNEBL ÉS FIA, KASSA

SÖRFÖZDE ÉS MALÁTAGYÁR.

Telefon: 78. KASSA Alapított 1857.



Termeli a legjobb minőségben a következő söröket:

KIRALY SÖR ||| **KORONA SÖR** ||| **SÖTET BAJOR-SÖR**

Legújabb műszaki berendezéssel és mesterséges pincehűtéssel felszerelve.

Nagyobb küldemények saját jéggel hű-
tött sörszállító-kocsijainkban szállítat-
nak. — A különböző minőségű sörök
szállítása palackokban is történik.

Bővebb felvilágosítással, nem-
különböző árjegyzékkel kívánatra
a söröződe készséggel szolgál.

Royal nagyétteremben kizárólag e söröződe söre méretik ki.

Hirdetések felvételnek a kiadóban

ELSŐ KASSAI

KERESKEDELMI HITELTUDÓSÍTÓ IRODA

GEIGER HENRIK Kassa, Deák Ferenc-utca 11 sz.

Beszerez mindennemű információt kereskedelmi, magán és
házasági ügyekben az összes világrészekből.
Megbízások a leggyorsabban és legnagyobb discrétióval
intéztetnek el.

KASSAI NÉPBANK R.-T.

Fő-utca 22. szám I. emelet (saját ház.)

foglalkozik bankszakmába vágó összes ügyletekkel.

Elfogad betéteket betétkönyvecskére és cheque-
számlára a legelőnyösebb feltételek mellett.

Váltókat, kisorsolt értékpapírokat leszámítol. — Folyószámla hitelt
engedélyez fedezet alapján. — Értékpapírokat, külföldi pénzneme-
ket vesz és elad. — Szelvényeket díjtalanul vált be.

Felvilágosítások készséggel adnak.

o o o LELKIISMERETES MUNKA. o o o

STEINER ADOLF ÉS TSA

csatorna és vízvezeték berendező KASSA, Rákóczi-körut 6. sz.

Elvállalja minden e szakmába vágó munkák elkészítését, pontos és lelkiismer-
tes kivitelben. Eddig elvégzett munkáinkkal elismerést vívtunk ki.

Abauj-Torna vármegye székházának csatorna és vízvezeték berendezője.

o o Tessék költségvetést kérni — díjtalan. o o

Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.